Instituto Thirdmill
Insignia de Preparación de Estudio Bíblico para Grupos Pequeños

Pero persiste tú en lo que has aprendido y te persuadiste, sabiendo de quién has aprendido; y que desde la niñez has sabido las Sagradas Escrituras, las cuales te pueden hacer sabio para la salvación por la fe que es en Cristo Jesús. Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia, a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra. 2 Timoteo 3:14-17

La palabra de Cristo more en abundancia en vosotros, enseñándoos y exhortándoos unos a otros en toda sabiduría, cantando con gracia en vuestros corazones al Señor con salmos e himnos y cánticos espirituales. Colosenses 3:16

Lámpara es a mis pies tu palabra, y lumbrera a mi camino. Salmo 119:105

La Palabra de Dios es un don inestimable. Nos muestra su corazón, sus promesas, su voluntad y, lo que es más importante, nos muestra a su Hijo. Cada palabra de las Escrituras nos remite a nuestra gran necesidad y a nuestro gran Salvador. Cuando enseñamos la Palabra de Dios en el contexto de un estudio bíblico en un grupo pequeño, los miembros de nuestro grupo deberían salir maravillados de Dios y de su obra por nosotros.


Componentes de la insignia:

1. Prepare Su Corazón – Dedique tiempo a orar por su grupo. Pídele a Dios que le guíe mientras dirige el estudio. Elija en oración un tema o pasaje para estudiar.

2. Prepare Su Mente – Estudie detenidamente el pasaje que ha elegido.

3. Prepare Su Lección – Cree una lección basada en su estudio del pasaje. 

Temas de Discusión:

Prepare su corazón para el estudio de la Palabra de Dios y elija un pasaje.
1. ¿De qué manera puede preparar su corazón antes de estudiar o enseñar la Palabra de Dios? Considere el Salmo 139:23, el Salmo 19:14 y Juan 4:24.

2. ¿Qué temas serían relevantes para un estudio bíblico en su contexto? Hagan una lluvia de ideas y hagan una lista de posibles temas. Luego, discutan qué versículos, historias o pasajes bíblicos podrían estudiar para cada tema.


Prepare su mente con el estudio minucioso de la Palabra de Dios
1. Una manera de estudiar un pasaje es el Método OIA (OIA=Observar, Interpretar, Aplicar).  
a. Observar: “¿Qué dice el pasaje?” Busque palabras o ideas repetidas, mandatos, promesas o declaraciones de causa/efecto. ¿Qué preguntas tiene sobre este versículo? ¿A qué referencias cruzadas le remite este pasaje? Este es un buen lugar para sacar papel y lápiz y escribir todos sus pensamientos e ideas.
b. Interpretar: “¿Qué significa este pasaje?”. Considere el contexto del pasaje. ¿Por qué lo escribió el autor? Considere lo que Dios está enseñando a través de este pasaje. Consulte comentarios u otros recursos para obtener más información.
c. Aplicar: “¿Cómo le lleva esto a responder?”. ¿Qué ideas de este pasaje quiere recordar? ¿Cómo puede cambiar su vida la verdad de este pasaje? 

En su comunidad de aprendizaje, tómense sólo 15 minutos para practicar juntos el método OIA estudiando Proverbios 27:17.

2. Otra manera de estudiar las Escrituras es identificar la Condición Caída y la Solución Redentora en un pasaje:
a. Condición Caída: Para entender la condición caída, preguntamos, “¿Qué nos muestra este pasaje acerca de la condición pecaminosa o el mundo quebrantado que la audiencia original estaba enfrentando?” Una vez que haya discutido eso pregunta: “¿Qué me muestra este pasaje sobre nuestro pecado o el quebrantamiento del mundo?”
b. Solución Redentora: Para enfocarnos en la obra redentora de Dios, nos preguntamos: “¿Cómo nos señala este pasaje la solución de Dios en Cristo?” Considere cómo Dios ha respondido a nuestro pecado o al quebrantamiento del mundo con su obra en Jesús. ¿Cómo la cruz lo cambia todo?

Lean juntos Lucas 10:38-42. Analicen la condición caída y la solución redentora de este pasaje.

3. ¿Tiene usted un método diferente para estudiar las Escrituras? Compártalo con su grupo.

Prepare su lección para compartir la Palabra de Dios con su grupo
1. Discuta el siguiente bosquejo de estudio bíblico para grupos pequeños con su comunidad de aprendizaje:
a. Lanzamiento: Una manera de hacer que el grupo se involucre en su tema es con una introducción interesante al tema llamada Lanzamiento. Puede ser serio o incluso divertido, dependiendo de las preferencias del grupo. Por ejemplo, si estás estudiando Proverbios 27:17 (de la pregunta 1 anterior), podrías preguntar: "¿Preferirías trabajar en un proyecto solo o con un compañero?". Dé a todos la oportunidad de responder si lo desean.
b.  Exploración: Prepare de 8 a 10 preguntas para ayudar al grupo a observar lo que dice el pasaje y lo que significa, basándose en su estudio del pasaje.
c. Aplicación: Por último, finalice con un par de preguntas para ayudar a los miembros del grupo a ver cómo este pasaje los lleva a responder. Anímelos a compartir sus ideas con todo el grupo. Asegúrese de que su objetivo es ayudarles a ver, 1) cómo este pasaje se relaciona con ellos, y 2) cómo puede llevarlos a adorar a Dios. 

¿Cree que este esquema funcionaría en su contexto? ¿Por qué sí o por qué no? En caso negativo, comente qué cambios introduciría para que funcionara en su contexto.

2. Estas son preguntas de aplicación adaptadas de la obra de Martín Lutero Una manera sencilla de orar:
a. ¿Qué necesito confesar a la luz de esta verdad?
b. ¿Qué debo pedir a la luz de esta verdad?
c. ¿Cómo me lleva esta verdad a alabar a Dios?

¿Qué diferencia crees que haría terminar cada estudio bíblico alabando a Dios por su obra en Jesús en lugar de discutir qué pecados quieres arreglar?

Llamado de Acción:

Escoja cuidadosamente un pasaje o versículo que se relacione bien con las necesidades espirituales en su contexto y escriba un estudio bíblico para un grupo pequeño. Incluya una pregunta o historia de lanzamiento, de 8 a 10 preguntas de exploración y 3 o 4 preguntas de aplicación.

Criterios de la insignia:

Esta insignia será otorgada por el Instituto Thirdmill como parte del Certificado en Estudios Bíblicos una vez que el estudiante haya completado con éxito el llamado de acción de forma fiel a los componentes de la insignia y a la luz de los temas de discusión a lo largo del curso. 
