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Joseph et ses frères
Questions de discussion

Quelle est la chose la plus importante que vous avez apprise pendant la leçon ou quelle est une chose que vous n'avez pas bien comprise ?


Comment Joseph a-t-il contribué à la discorde entre les frères ? 


Comment le règne bienveillant de Joseph en Egypte a-t-il profité au peuple égyptien ? Comment sa propre famille en a-t-elle bénéficié ? 


Quels sont les quatre points forts que l'histoire de Joseph partage avec celle d'Abraham, d’Isaac et de Jacob ? Donnez quelques exemples de la manière dont ces accents se retrouvent dans l'histoire de Joseph.

Quelles leçons pouvons-nous tirer de l'histoire de Joseph par rapport à la providence ?


Comment l'exemple de Joseph peut-il vous encourager à rester fidèle à Dieu au milieu de circonstances difficiles ?


Dieu a fait grâce à Joseph et à ses frères à de nombreuses reprises tout au long de cette histoire, même si parfois cela ne leur a pas semblé être le cas. Comment cela vous aide-t-il à reconnaître la grâce et la bienveillance de Dieu dans votre propre vie, même au milieu des défis de la vie ?


De quelle manière vous et votre église pouvez-vous étendre les bénédictions de Dieu à ceux qui se trouvent à l'intérieur et à l'extérieur de la communauté des croyants ?


Quelles leçons pouvons-nous tirer de l'histoire de Joseph sur le pardon ?

Avez-vous déjà vécu des conflits dans une église parce que les gens ne se pardonnaient pas les uns aux autres ? Ou avez-vous déjà eu du mal à pardonner à quelqu'un ? Comment l'histoire de Joseph nous aide-t-elle à apprendre à pardonner ?

DÉCLARATION DE RÉVISION DES THÈMES PRINCIPAUX - POINTS SPÉCIAUX - DIVERSITÉ NATIONALE : Dieu a donné un nom unique (Apocalypse 2 : 17) et des dons particulièrement adaptés à chacun de ses enfants. Paul dit que « la grâce a été donnée à chacun de nous selon la mesure du don du Christ » (Ephésiens 4 : 7). Certains dons sont plus visibles que d'autres. Certains sont plus appréciés par une culture donnée que d'autres. Mais chaque enfant de Dieu a un rôle particulier dans les objectifs du Royaume. Nous devons utiliser nos dons fidèlement et apprécier et bénéficier des dons de ceux que le Seigneur met sur notre chemin.

ÉTUDE DE CAS : Jean avait pris rendez-vous avec le pasteur Bob pour parler de ses dons. « Quels sont mes dons » ? demande-t-il. « J'ai lu beaucoup de livres et j'ai même fait trois inventaires de dons spirituels. Mais ce qu'ils me disent ne semble pas correspondre. Je n'arrive pas à savoir quels sont mes dons ». Le pasteur Bob a demandé ce que les inventaires ont révélé. « Le service », a-t-il répondu. « Mais je suis une personne très timide. J'aide à ma manière discrète ». Le pasteur Bob a ensuite prié pour Jean et lui a dit qu'il allait y réfléchir. Après la réunion, le pasteur Bob a dit : « Au fait, Mme Smith prévoit de déménager et a besoin d'aide pour nettoyer sa maison afin de la vendre. Vous pourriez peut-être l'aider ». John a répondu : « Oh, eh bien, je vais y réfléchir. Je ne suis pas sûr d'avoir le temps ».
Questions de réflexion 
1. Quels sont vos dons, d'après vous ? Écrivez-les. 
2. L'une des meilleures façons de découvrir vos dons est de répondre fidèlement aux occasions de servir que le Seigneur met sur votre chemin. C'est en servant au mieux de ses capacités que l'on découvre ses dons. Réfléchissez à l’étude de cas ci-dessus.
3. Parfois, les gens ne sont pas heureux de leurs dons parce que ces dons particuliers ne sont pas très appréciés dans leur culture. Si vous trouvez que c'est le cas, réfléchissez au fait qu'être mécontent du don que Dieu vous a donné, c'est aussi être mécontent du Christ et du nom qu'il vous a donné. 
Assignations d'actions
Demandez à 5-10 personnes d'écrire ce qu'elles pensent être vos dons. 
Comparez votre liste avec celle des autres. 
Les membres de votre église savent-ils quels sont leurs dons ? Si vous êtes le pasteur, ou en collaboration avec le pasteur, demandez aux personnes de votre église de suivre cette même procédure et de partager leurs résultats avec les responsables de l'église. 
Dans les limites du temps qui vous est imparti, ne résistez pas ou ne refusez pas automatiquement les occasions que le Seigneur vous donne simplement parce que vous n'êtes pas sûr de vouloir les faire. Priez à ce sujet, demandez conseil et soyez ouvert à la direction du Seigneur. En servant dans diverses situations, le Seigneur vous confirmera quels sont vos dons.
· Encouragez les membres de votre église à faire de même. 
Engagez-vous devant le Seigneur à investir dans les autres au lieu de vous promouvoir vous-même. Cela signifie les aimer vraiment. 
