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 Модуль 1 
Введение в библейскую герменевтику 

Вопросы для обсуждения

1. Что в этом уроке было для вас самым важным? Какие у вас были вопросы?

2. Как применение библейской герменевтики воздействует на ваше понимание Библии?

3. Как вы обычно изучаете Писание? Как готовитесь к этому? Какие вспомогательные средства вы используете? 

4. Как на толковании библейского текста сказывается ваше желание подойти к нему научно?

5. Какое значение для вас имеет тот факт, что авторы библейских книг анализировали текст Писания рационально и логично?

6. Как принцип «Sola Scriptura» помогает вам и направляет вас при чтении и толковании Библии?

7. В чем для вас состоит значимость исторических примеров научной герменевтики?

8. Какому из этапов процесса герменевтики вам необходимо уделять больше внимания: подготовке, исследованию, или применению? Поясните. 

9. Насколько важно для вас приступать к Писанию с молитвой, полагаясь на водительство Святого Духа?

10. Осознаете ли вы свою потребность в «практической» герменевтике? Как вы можете учитывать при изучении Священного Писания этот аспект герменевтики? 

11. Как чтение и толкование Писания влияет на ваши отношения с Богом в ваших конкретных обстоятельствах?

12. Как на вашей способности понимать Библию отражается повседневное исповедание грехов?
ЗАКЛЮЧЕНИЕ: «Практическая» герменевтика акцентирует внимание на том факте, что Автор Писания - сам Бог, и что мы должны позволить Библии исследовать, мотивировать и изменять нас.  Мы призваны читать Библию как Слово Божье, адресованное нам; мы должны читать ее, осознавая присутствие Бога, и ожидать от Бога сверхъестественных деяний. 

ПРАКТИЧЕСКИЙ ПРИМЕР: Иван проводил духовные беседы в воскресной школе в своей церкви. В одно из воскресений они размышляли над следующими стихами из псалма 83:
Как вожделенны жилища Твои, Господи сил! Истомилась душа моя, желая во дворы Господни; сердце мое и плоть моя восторгаются к Богу живому. И птичка находит себе жилье, и ласточка гнездо себе, где положить птенцов своих, у алтарей Твоих, Господи сил, Царь мой и Бог мой!  Блаженны живущие в доме Твоем: они непрестанно будут восхвалять Тебя.

Вопросы для размышления:
Обсудите практический пример в группе.
0. Что было жилищем Божьим во времена Ветхого Завета? 
б. В Ветхом Завете люди ходили на богослужения, также как мы это делаем сегодня? Как проходило поклонение в храме? Опишите, что там происходило.
в. Кто во времена Нового Завета является храмом Божьим? (См. Иоанна 2:19 и Ефесянам 2:21.)
г. Как правильно применить этот отрывок?
д. Как исследование первоначального значения текста Писания (что он означал для первых читателей) помогает его применять. Обсудите в группе. Применение без надлежащего исследования и подготовки может привести к заблуждениям.

ПРАКТИЧЕСКИЙ ПРИМЕР: в одной из стран Церковь становилась все более богатой. Многие годы процветания привели к тому, что они впали в своего рода неверие. Да, они по-прежнему утверждали, что Библия - Божье Слово. Они верили, что придет день,  когда множество людей из каждого народа и племени будут стоять перед престолом Божьим и восхвалять Его имя. Они просто не думали, что Бог способен совершить великие дела в их церкви и в их обществе.


Вопросы для размышления:
1. Обсудите этот практический пример в группе.
1. Поговорите о том, что не ожидать от Бога великих дел - это форма неверия. 
б. Составьте список обещаний, которые Бог дал своему народу.
в. Верите ли вы в то, что Бог способен преобразовать ваш город? Почему вы так думаете? Молитесь ли вы об этом?
1. [bookmark: _GoBack]Обсудите в группе как вы можете применить этот материал в жизни и служении. Обдумайте любые варианты применения.  Что вы можете сделать, чтобы их осуществить?
Практические задания
В процессе обучения не полагайтесь только на практическую герменевтику. В дополнение к этому методу, изучите, что данный текст означал для ее первых читателей. 
При подготовке к проповеди или беседе, старайтесь применять выбранные тексты к собственной жизни. Пусть Божье Слово действует на вас. Во время подготовки исследуйте свое сердца и молитесь. При подготовке к проповеди и беседе приближайтесь к Господу и слушайте, что Он будет говорить к вам через текст.
Метод практической герменевтики не предназначен для того, чтобы показать другим, насколько вы духовный. Применяйте его для того, чтобы направлять людей ко Христу и помогать им возрастать в Господе. 
Если вы не ожидаете от Бога великих дел в вашей жизни, вашей семье, жизни в вашей церкви и культуре, то вам следует покаяться в неверии.  Исповедуйте грех неверия и просите у Господа веры.


