పాత నిబంధన ప్రవక్తలు - మాడ్యుల్ 4 - ఆయన మనకు ప్రవక్తలను అనుగ్రహించాడు - భాగము 4
చర్చా ప్రశ్నలు
ఈ పాఠములో మీకు బాగా నచ్చిన, లేక మీరు ముఖ్యముగా నేర్చుకొనిన విషయము ఏమిటి? మీకు ఎలాంటి ప్రశ్నలు ఉండినవి?
అతని దినములలో దేవుని రాజ్యము పట్ల ప్రజలు సాధారణముగా కలిగి ఉన్న అంచనాను బాప్తీస్మమిచ్చు యోహాను కూడా ఎందుకు కలిగియున్నాడో వివరించండి.
మీ ఎంపికలు మరియు దేవునికి స్పందించు విధానములు చరిత్ర యొక్క దిశను ప్రభావితము చేస్తాయి అను విషయం మీకు ఎలాంటి భావనను కలిగిస్తుంది? 
"ఎవరికి తెలుసు?" వైఖరి మీ ప్రార్థనా జీవితమును ఎలా ప్రభావితము చేయవచ్చు?
భవిష్యత్తును రూపించునట్లు ప్రవక్తలు తమ శ్రోతలను బలపరచాలని కోరారని ఈ అధ్యయనం చూపుతుంది. క్రైస్తవులు పాత నిబంధన గ్రంథములను ఉపయోగించు విధానమును ఇది ఎలా ప్రభావితము చేయాలి?
ప్రవచనము ప్రధానముగా షరతులతో కూడినది అను ఆలోచన మీలో ఎలాంటి భావనను కలిగించాలి? అది మీకు పునర్నిశ్చయత ఇస్తుందా? అది మీకు భయం కలిగిస్తుందా?
ఆధునిక సంఘము యొక్క స్వభావము భవిష్యత్తులో రాజ్యము యొక్క రాకడను ఎలా ప్రభావితము చేస్తుంది?
చెర కాలమునకు ముందు పాత నిబంధనలోని దేవుని ప్రజలు ఎక్కువ నమ్మకముగా ఉండియుంటే ఏమి జరిగేది? చెర కాలములో? చెరకాలము తరువాత?
దేవుని ఆశీర్వాదములు ఆయన కనికరము మరియు క్షమాపణ మీద ఆధారపడినవిగాని, మానవ ధన్యత మీద కాదు అని నమ్మకమైన ఇశ్రాయేలీయులకు తెలుసు. ఆధునిక క్రైస్తవులు ఏ విధములుగా దేవుని ఆశీర్వాదములను అన్వేషించుటకు ప్రయత్నిస్తారు? దేవునితో వారి సంబంధము మీద ఇది ఎలాంటి ప్రభావం చూపుతుంది? దేవుని కనికరము మరియు క్షమాపణ మీద ఆధారపడుటకు ఎలాంటి ఆచరణాత్మక అడుగులను వారు తీసుకోవచ్చు?
పాత నిబంధనలోని పునరుద్ధరణ వాగ్దానములన్నిటిని యేసు నెరవేర్చుతాడు అని తెలుసుకొని మీకు ఎలా అనిపిస్తుంది?
దేవుని మారని గుణము మిమ్మును కఠిన సమయములో నడిపిస్తుంది అని మీరు ఎలా అర్థము చేసుకోగలరు?


సమీక్ష వాక్యము: దేవునికి మరియు ఇశ్రాయేలుకు మధ్య నిబంధన సంబంధములో నిర్దిష్టమైన ఆదర్శములు ఉన్నాయని, అవి వారి పరిచర్యను ప్రభావితం చేశాయని ప్రవక్తలు అర్థం చేసుకున్నారు. ఈ ఆదర్శములలో దేవుని దైవకృతము, ఆ దైవకృతము ఆధారముగా, దేవుని ప్రజల నుండి ఆశించబడిన స్వామిభక్తి భాగమైయున్నవి. ఈ మూలకములు నిబంధనలన్నిటిలో కనిపిస్తాయి.
సందర్భ పరిశీలన: ఆమె భర్త ఆమెను ప్రేమించుటలేదని ఎల్లెన్ ఎల్లప్పుడూ చింతిస్తూ ఉండేది. ఫలితంగా, ఆమె తన మాటలు మరియు క్రియల విషయంలో చాలా జాగ్రత్తపడేది, ఎందుకంటే ఆమె ఒకవేళ తప్పులు చేసి, అతనికి కోపం పుట్టిస్తే అతడు ప్రేమించుట మానివేస్తాడని భయపడింది. ఆమె ప్రేమలేమి అను భయంతో తరచుగా జీవించేది. ఆమె వైఖరి భర్తకు నచ్చింది కాబట్టి అతడు దానిని ప్రోత్సహించాడు, ఎందుకంటే ఆమె భయంతో జీవించుట వలన అతనికి నచ్చింది అతడు చేయగలిగేవాడు. 
సమీక్ష ప్రశ్నలు:
దేవునితో ఆదర్శవంతమైన సంబంధమును ఎలా కలిగియుండగలమో వర్ణించమని అడుగుతూ మీ సంఘములో ఎవరో ఒకరిని ఇంటర్వ్యూ చేయండి. వారిచ్చు జవాబు నోట్స్ తీసుకొని, ఈ పాఠములోని నిబంధన ఆదర్శములతో పోల్చండి. 
దేవునితో ఆదర్శవంతమైన సంబంధమును గూర్చి మీ అభిప్రాయమును ఈ పాఠం ఎలా ప్రభావితము చేసింది?
మునుపటి సందర్భ పరిశీలనను మీ అధ్యయన సమాజములో చర్చించండి మరియు సమీక్షించండి. దేవుని ప్రజలమైన మనము, ఆయన మనలను ప్రేమించుట కొరకు ఆయనను ప్రేమిస్తామా, లేక ఆయన మనలను ప్రేమించాడు కాబట్టి ప్రేమిస్తామా? 1 యోహాను 4:19ని పరిగణించండి.
మీ జీవిత భాగస్వామి మీకు కోపము పుట్టించునేమో అనే భయంలో జీవిస్తున్నారా? లేక మీరు మీ భాగస్వామికి బాధ కలుగుతుంది అనే భయంలో జీవిస్తారా? ఈ రెంటిలో ఏవైనా నిజమైతే, వీటిని గురించి మీరు ఎలా భావిస్తున్నారు? 
మీ పిల్లలు మీరంటే భయముతో బ్రతుకుతారా? అలా అయితే, దానిని గురించి మీరు ఎలా భావిస్తారు?
మీరు దేవుని గురించి ఆలోచించినప్పుడు, ఆయన మీ మీద కోపము కలిగియున్నాడని భావించి, ఆయన కోపముగా ఉన్నాడు అన్నట్లు వ్యవహరిస్తారా? లేక మీ కొరకు మృతి పొందిన యేసు వలన ఆయన మిమ్మును చూసి నవ్వుతున్నాడని భావిస్తారా? ఈ ప్రశ్నలకు జవాబులను లేఖనములోని వాస్తవముల ఆధారముగా గాక మీ భావనలు మరియు క్రియల ఆధారంగా జవాబులు ఇవ్వండి. దీనిని మీ అధ్యయన సమాజములో చర్చించండి.
ఒక వైపున, ఆయన ప్రేమను కోల్పోకూడదు అను భయముతో దేవుని యందలి భయముతో జీవించుట, మరొక వైపున సామెతలు 9:10లో వర్ణించబడినట్లు దేవుని భయముతో జీవించుట మధ్య ఉన్న తేడాను మీరు ఎలా వర్ణించగలరు?
క్రియా అభ్యాసములు
దేవునితో ఆదర్శవంతమైన సంబంధమును ఎలా కలిగియుండగలమో వర్ణించమని అడుగుతూ మీ సంఘములో ఎవరో ఒకరిని ఇంటర్వ్యూ చేయండి. వారిచ్చు జవాబు నోట్స్ తీసుకొని, ఈ పాఠములోని నిబంధన ఆదర్శములతో పోల్చండి.
