


అధ్యయన గైడు
క్రొత్త నిబంధన పత్రికలు
నాల్గవ మాడ్యుల్ - యాకోబు పత్రిక: రెండు జ్ఞాన మార్గములు
సూచనలు: ప్రతి అధ్యయన గైడు ప్రతి మాడ్యుల్ లో ఉన్న ముఖ్య విభాగముల దృష్ట్యా టైం కోడ్ల రూపములో విభాగించబడియున్నది. ప్రతి భాగములో రెండు ప్రాముఖ్యమైన విషయములు ఉంటాయి: నోట్స్ తీసుకొనుటకు ఆకారము మరియు సమీక్ష ప్రశ్నలు. వీడియో పాఠములను చూస్తూ మీరు నోట్స్ తీసుకొనుటకు ఆకారమును ఉపయోగించి, మాడ్యుల్ క్విజ్ కొరకు సిద్ధపడుటకు సమీక్ష ప్రశ్నలకు జవాబులను ఇవ్వాలి. అధ్యయన గైడులను ఉపయోగించుటకు ఉత్తమమైన మార్గముల కొరకు, విద్యార్థుల ఉపదేశ మార్గదర్శిని చూడండి. అలాగే, అధ్యయన గైడులు ఈ కోర్సు యొక్క చివరి పరీక్ష కొరకు సిద్ధపడుటకు అద్భుతమైన వనరులు అయ్యున్నవి కాబట్టి వీటిని జాగ్రత్తగా భద్రపరచండి.
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మన లోకమును గురించి ఆరోగ్యకరమైన అవగాహనను కలిగియుండుటకు "విశ్లేషణ జ్ఞానము" ఎందుకు ప్రాముఖ్యమైయున్నది?
ఈ విశ్లేషణ జ్ఞానము యాకోబు దినములలోని ధనికులను ఏ విధంగా ప్రోత్సహిస్తుంది లేక సరిచేస్తుంది?
"పెయిరాస్మోస్" అను గ్రీకు పదమును మనం అనువదించగల విభిన్నమైన విధానములు ఏవి? యాకోబు యొక్క వాస్తవిక శ్రోతలు ఎదుర్కొనుచున్న పరిస్థితులను అర్థం చేసుకొనుటలో ఈ విభిన్నమైన అనువాదాలు ఎలా సహాయం చేయగలవు?
తన పేరు మీద వ్రాయబడిన ఈ పత్రికలో యాకోబు ప్రస్తావించు విభిన్న రకముల శ్రమలను ఇక్కడ వ్రాయండి.
ఓరిమిని గురించి క్రొత్త నిబంధన యొక్క రెండింతల బోధన ఏమిటి? ఈ రెండు అంశములను అర్థం చేసుకొనుట ఎందుకు ప్రాముఖ్యమైయున్నది?
ద్విమనస్కులను గురించి యాకోబు చేయు సంభాషణ చుట్టూ ఉన్న నేపథ్యమును అర్థం చేసుకొనుట ఎందుకు ప్రాముఖ్యమైయున్నది?
యాకోబు పరిస్థితిని తెలుసుకొనుట విశ్లేషణ జ్ఞానమును గురించి యాకోబు చేసిన బోధనను అర్థం చేసుకొనుటలో మనకేమి సహాయం చేస్తుంది?
శ్రేష్ఠమైన ప్రతి యీవియు సంపూర్ణమైన ప్రతి వరమును దేవుని నుండి కలుగుతుందని యాకోబు 1:17 సూచిస్తుంది. మీ వ్యక్తిగత సందర్భం మరియు పరిచర్య కొరకు ఈ సత్యము యొక్క ప్రాముఖ్యతను వివరించండి.
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సమీక్ష ప్రశ్నలు
1. మీ నేపథ్యములోని ప్రజలు "మంచి జీవితాన్ని" ఎలా వర్ణిస్తారు? 3:13లో యాకోబు బోధనకు ఇది ఏ విధంగా భిన్నంగా ఉంది?
యాకోబు 3:14లో "భూసంబంధమైన జ్ఞానం" మరియు "పరలోక జ్ఞానము" యొక్క లక్షణముల జాబితాను ఇవ్వండి-కొన్ని స్పష్టమైన భిన్నత్వములు  ఏవి?
"సమాధానపరచువారిని" గురించి యాకోబు, యేసు ఏమి చెప్పారు? వారి బోధనలు ఒకదానికొకటి ఎలా మద్దతునిస్తాయి?
క్రొత్త నిబంధన చాలా వరకు ధర్మశాస్త్రము మీద, మన రక్షణ కొరకు దానికి విధేయత చూపుట మీద ఎక్కువగా ఆధారపడుటను గురించి హెచ్చరించుచున్నప్పటికీ, యాకోబు దేవుని ధర్మశాస్త్రమును గురించి చాలా అనుకూలంగా మాట్లాడతాడు. తన పత్రికలో ధర్మశాస్త్రమును గురించి అతడు ఏమి ఉద్ఘాటించాడు?
ప్రాచీన మానవ రాజు ఏ విధమైన "తిరుగుబాటు"తోనైనా ఎలా వ్యవహరించేవాడు?
గలతీ. 5:14లో పౌలు యొక్క బోధనను తెలుసుకొనుట రాజరిక ధర్మశాస్త్రమును పాటించు విషయంలో యాకోబు ప్రోత్సాహమును అర్థం చేసుకొనుటలో మనకెలా సహాయపడుతుంది?
ఏకైక సత్య దేవుని నమ్ముట "రక్షించు విశ్వాసం" ఒకటే ఎందుకు కాదు?
పౌలు "నీతిమంతులుగా తీర్చబడుట" అను పదమును ఉపయోగించిన విధానం, యాకోబు ఆ పదమును ఉపయోగించిన విధానం మధ్య భిన్నత్వములను వివరించండి.
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