క్రొత్త నిబంధన పత్రికలు కోర్సు గైడు
హెబ్రీయులకు వ్రాసిన పత్రిక
యాకోబు పత్రిక
ప్రకటన గ్రంథము 
కోర్సు వర్ణన
ఈ కోర్సు క్రొత్త నిబంధనలో అత్యంత కఠినమైన, ఆచరణాత్మకమైన, కొన్నిసార్లు నాటకీయమైన హెబ్రీ పత్రిక, యాకోబు పత్రిక, ప్రకటన గ్రంథముల నేపథ్యము, ఉద్దేశ్యము, నిర్మాణము, మరియు విషయములను వివరిస్తుంది. వాటిలో అంశములు, విషయములు చాలా వరకు అర్థము చేసుకొనుటకు కష్టమైనవి, కానీ వాటి వాస్తవిక శ్రోతలు హింసను ఎదుర్కొనుచున్నారు, క్రీస్తును విడిచివెళ్లు శోధనను ఎదుర్కొనుచున్నారు అని తెలుసుకొనుట సహాయకరంగా ఉంటుంది. ఈ కోర్సు థర్డ్ మిల్ వీడియో సిరీస్ అయిన, హెబ్రీయులకు వ్రాసిన పత్రిక, యాకోబు పత్రిక, మరియు ప్రకటన గ్రంథము మీద ఆధారపడియున్నది, థర్డ్ మిలీనియం మినిస్ట్రీస్ దీనిని నిర్మించుచుండగా, డా. స్టీఫెన్ ఉమ్, డా. పాల్ గార్డెనర్, డా. స్టీవ్ బ్రౌన్ ఇతర విభిన్నమైన అధ్యాపకుల సహకారాలతో అందించుచున్నారు. 
లక్ష్యములు మరియు ఉద్దేశ్యములు
లక్ష్యములు
ఈ కోర్సులో, ఈ క్రింది విషయములను మేము సాధించగోరుచున్నాము:
హెబ్రీ పత్రిక, యాకోబు పత్రిక, ప్రకటన గ్రంథము యొక్క నేపథ్యము, ఉద్దేశ్యము, నిర్మాణము, మరియు విషయములను గురించి కీలకమైన విషయాలను నేర్చుకొనుటకు ఈ కోర్సులో ఉన్న వనరులన్నిటిని మీరు ఉపయోగించుకుంటారని, ఇలాంటి ప్రశ్నలు అడుగుతారని నిరీక్షించుచున్నాము:
వాటిని ఎవరు, ఎందుకు వ్రాశారు?
ముఖ్య అంశములు ఏమిటి?
వాటిని నేడు మనం ఎలా అనువర్తించాలి?
ఈ మూడు పత్రికలు అందించుచున్న జ్ఞానమును గురించి అవగాహనలో ఎదుగుతూ, మీ క్రైస్తవ జీవితంలో ప్రోత్సహించబడతారని నిరీక్షించుచున్నాము.
ఈ మూడు క్రొత్త నిబంధన పత్రికలకు స్పందిస్తూ మీరు మీ జీవితంలో కొన్ని మార్పులు చేస్తారని నిరీక్షించుచున్నాము, ముఖ్యంగా అబద్ధ బోధలు, మూర్ఖపు బోధలు, క్రీస్తుకు దూరమైయ్యే శోధనలను ఎదుర్కొనుచున్న క్రైస్తవులను ప్రోత్సహించుటలో మీ వంతు కృషి చేస్తారని ఆశించుచున్నాము.
ఉద్దేశ్యములు
మీరు ఈ క్రింది విషయములను చేసినప్పుడు, మీరు ఈ లక్ష్యములను సాధించారు అని చూపుతుంది:
1. ఈ మూడు పత్రికల నేపథ్యము, ఉద్దేశ్యము, నిర్మాణము, మరియు విషయములను గురించిన ముఖ్య సమాచారమును గుర్తిస్తున్నట్లు చూపుతూ క్విజ్ లు మరియు పరీక్షలో సంతృప్తికరమైన గ్రేడులను సంపాదించండి.
2. ఈ కోర్సు కొరకు అధ్యయన గైడ్ మరియు గుర్తింపు పనిని పూర్తి చేస్తూ, ఈ పత్రికలలోని బోధనల పట్ల మీ ఆలోచనలు మరియు వైఖరులను వ్యక్తపరచండి, ఆ ఆలోచనలను మీ జీవితం పరిచర్యకు ఆచరణాత్మకమైన రీతిలో అనువర్తించండి.
3. విషయములను మరింత సంపూర్ణముగా అర్థము చేసుకొని వాటిని మీ జీవితము మరియు పరిచర్య కొరకు అనువర్తించుకొనుటకు గాను థర్డ్ మిల్ వీడియోలలోని బోధనలను సమీక్షించు మరియు విశ్లేషించు వారపు చర్చలలో పాలుపంచుకొనండి.
క్రొత్త నిబంధన పత్రికలు కోర్సు కొరకు మాడ్యుల్ లిస్టు
1. హెబ్రీయులకు వ్రాసిన పత్రిక: నేపథ్యము మరియు ఉద్దేశ్యము
1. హెబ్రీయులకు వ్రాసిన పత్రిక: విషయము మరియు ఆకృతి
1. యాకోబు పత్రిక: ఉపోద్ఘాతము
1. యాకోబు పత్రిక: రెండు జ్ఞాన మార్గములు
1. ప్రకటన గ్రంథము: నేపథ్యము
1. ప్రకటన గ్రంథము: ఆకృతి మరియు విషయ సూచిక, మొదటి భాగము
1. ప్రకటన గ్రంథము: ఆకృతి మరియు విషయ సూచిక, రెండవ భాగము
1. ప్రకటన గ్రంథము: రాజు మరియు ఆయన రాజ్యము
కోర్సులోని మూలకముల యొక్క వివరణ
గుర్తింపు
1. ప్రతి వారము, మీ సామూహిక చర్చ సమయములోని కొంత భాగమును గుర్తింపు పత్రము యొక్క విశ్లేషణ కొరకు వేరుచేయాలి. ఈ కీలకమైన పరిచర్య నైపుణ్యతను అభివృద్ధి చేసుకొనుటకు మీరు ప్రయత్నించుచుండగా ఈ రెండు-పేజీల గైడు మీ శిక్షకునికి ఒక సాధారణ దిశను అందిస్తుంది. 
1. మొదటి కొన్ని వారములలో, బ్యాడ్జి లేక గుర్తింపు సూచనలలో ఇవ్వబడిన చర్చాంశములను అధ్యయనము చేయుటకు మీ చర్చలో కొంత భాగమును కేటాయించాలి. 
1. సామూహిక చర్చల సమయము ద్వారా ఒక స్థిరమైన పునాదిని వేయుట ద్వారా, మిగిలిన వారములను గుర్తింపు యొక్క ఆచరణలో పెట్టుటకు కొరకు పిలుపును చూస్తూ సమయమును గడపండి.
1. గుర్తింపు సూచనల వెలుగులో ఆచరణ అడుగులను మీరు పూర్తి చేశారు అని మీ శిక్షకుడు ఒకసారి నిర్థారించిన తరువాత మీకు గుర్తింపు లేక బ్యాడ్జి ఇవ్వబడుతుంది. 
మాడ్యుల్స్
1. పాఠములను చదవండి: వీడియో చూడండి, ఆడియో వినండి, లేక పత్రము చదవండి.
1. ప్రతి మాడ్యుల్ యొక్క అధ్యయన గైడును పూర్తి చెయ్యండి. ఈ అధ్యయన గైడులు మిమ్మును ఆన్లైన్ క్విజ్ కొరకు సిద్ధపరుస్తాయి.
1. ప్రతి మాడ్యుల్ కొరకు ఆన్లైన్ క్విజ్ తీసుకోండి. ఈ క్విజ్ లను మీరు ఎన్నిసార్లైనా వ్రాయవచ్చుగాని. ప్రతి ప్రయత్నమునకు ముందు కనీసం ఒక గంట అయినా గడువు ఉండాలి. మీరు సంపాదించు సర్వోత్తమమైన గ్రేడు అధికారిక గ్రేడు అవుతుంది. మీరు అంశములను సరిగా అర్థము చేసుకున్నారు అని నిర్థారించుటకు వారపు చర్చలలో పాలుపంచుకొనుటకు ముందు మీరు కనీసం 80% మార్కులనైనా సంపాదించాలి.
1. చర్చ గైడును ఉపయోగించుట ద్వారా, మీ సమూహము మరియు శిక్షకునితో కలిసి వారపు చర్చలలో పాలుపంచుకోండి. కోర్సులోని విషయములను పూర్తిగా అర్థము చేసుకొనుటకు మరియు అంశములను మీ జీవితము మరియు పరిచర్యకు సరియైన రీతిలో అనువర్తించు సామర్థ్యము కొరకు ఈ చర్చలు చాలా ప్రాముఖ్యమైయున్నవి. ప్రతి మాడ్యుల్ కొరకు చర్చ కనీసం ఒక గంట సేపు అయినా జరగాలని మేము కోరుచున్నాము.
చివరి పరీక్ష
సమీక్షించుట కొరకు మీరు ఎన్నిసార్లైన పరీక్ష వ్రాయవచ్చు, కాని ప్రతి ప్రయత్నమునకు ముందు కనీసం ఒక గంట అయినా గడువు ఉండాలి. మీరు సంపాదించు సర్వోత్తమమైన గ్రేడు మీ అధికారిక గ్రేడు అవుతుంది, మరియు కోర్సును పూర్తి చేయుటకుగాను, మీరు చివరి పరీక్షలో కనీసం 80% అయినా సంపాదించవలసియున్నది.
గ్రేడులు
చివరి గ్రేడు ఈ క్రింది విధముగా లెక్కించబడుతుంది:
I. ప్రతి తరగతి బోధనలోని క్విజ్ కు 30 పాయింట్లు ఉంటాయి.
II. బోధనల ఆధారముగా చివరి పరీక్షకు 100 పాయింట్లు ఉంటాయి.
III. గుర్తింపు మీ గ్రేడు మీద ప్రభావము చూపదుగాని, శిక్షకునికి సంతృప్తికరముగా ఉండునట్లు దీనిని పూర్తి చేయవలసి ఉంటుంది మరియు సర్టిఫికేట్ ఇన్ బిబ్లికల్ స్టడీస్ చెక్ లిస్టులో పూర్తి చేయబడినది అని వ్రాయవలసియుంటుంది.
80% కంటే ఎక్కువ మార్కులు పాసు మార్కులుగా పరిగణించబడతాయి.
------------------------------------
ఈ కోర్సు కొరకు తమ వంతు కృషి చేసినవారు (ఇవ్వబడిన సంస్థలు రికార్డింగ్ చేసిన సమయమునకు అనుగుణంగా ఇవ్వబడినవి)
డా. గ్రెగ్ పెర్రి, ఈయన కవనెంట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు మరియు హోమిలిటిక్స్ యొక్క డైరెక్టర్ అయ్యున్నారు. 
రెవ. ఇవాన్ బెస్ప్లోవ్, ఈయన ఉక్రెయిన్ లోని కీవ్ లో చర్చ్ ఆఫ్ ది హోలీ ట్రినిటీకి పాస్టర్ గా ఉన్నారు.
డా. స్టీవ్ బ్లాక్మోర్, ఈయన వెస్లీ బిబ్లికల్ సెమినరిలో ఫిలాసఫీ బోధించు సహాయక ఆచార్యులైయున్నారు.
డా. కాన్స్టంటైన్ ఆర్. క్యాంబెల్, ఈయన ట్రినిటీ ఇవాంజెలికల్ డివినిటీ స్కూల్ లో క్రొత్త నిబంధన యొక్క సహ అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. డి. ఏ. కార్సన్, ట్రినిటీ ఇవాంజెలికల్ డివినిటీ స్కూల్ లో క్రొత్త నిబంధన యొక్క పరిశోధన అధ్యాపకులైయున్నారు మరియు ది గాస్పల్ కోయిలేషన్ యొక్క సహ-స్థాపకులైయున్నారు.
డా. డేవిడ్ డబ్ల్యు. చాప్మన్, ఈయన కవనెంట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన మరియు పురావస్తుశాస్త్రం యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు అయ్యున్నారు. 
డా. రాబర్ట్ బి. క్రిషోం, జూ., ఈయన డల్లాస్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో పాత నిబంధన విభాగము యొక్క అధ్యక్షులు మరియు అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. బ్రాండన్ డి. క్రో, ఈయన వెస్ట్మినిస్టర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన యొక్క సహ-అధ్యాపకులుగా పనిచేయుచున్నారు.
డా. డేనియల్ దొరియని, ఈయన కవనెంట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో థియోలాజి బోధకులుగా మరియు స్ట్రాటజిక్ అకాడమిక్ ప్రాజెక్ట్స్ కు ఉపాధ్యక్షులుగా ఉన్నారు.
మిస్టర్ స్టీవ్ డగ్లస్, ఈయన క్రు అండ్ క్యాంపస్ క్రూసేడ్ ఫర్ క్రైస్ట్ ఇంటర్నేషనల్ కు అధ్యక్షులు మరియు బోర్డు చైర్మన్ గా ఉన్నారు. 
డా. విలియం ఎడ్గర్, వెస్ట్ మినిస్టర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో అపోలోజిటిక్స్ అధ్యాపకులుగా ఉన్నారు.
డా. మ్యాట్ ఫ్రిడేమ్యాన్, వెస్లీ బిబ్లికల్ సెమినరిలో ఇవాంజెలిజం అండ్ డిసైపిల్షిప్ యొక్క అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. డేవిడ్ బి.గార్నర్, ఈయన పెన్సిల్వేనియాలోని గ్లెన్ సైడ్ లో ఉన్న వెస్ట్ మినిస్టర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రమబద్ధమైన వేదాంతశాస్త్రమునకు సహాయక ఆచార్యులుగా ఉన్నారు.
డా. జెఫ్రీ ఏ. గిబ్స్, ఈయన కానకార్డియ సెమినరిలో ఎక్సిజీటికల్ థియోలాజి బోధించుచున్నారు.
డా. బెంజమిన్ గ్లాడ్, ఈయన రిఫార్మ్డ్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో న్యూ టెస్టమెంట్ సహాయక అధ్యాపకులైయున్నారు.
రెవ. మైఖేల్ జే. గ్లోడో, ఈయన ఓర్లాండోలో ఉన్న రిఫార్మ్డ్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో బైబిలు అధ్యయనములకు సహ-అధ్యాపకులుగా పని చేయుచున్నారు.
డా. జేమ్స్ ఎం. హమిల్టన్, ఈయన ది సథరన్ బాప్టిస్ట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో బిబ్లికల్ థియోలాజిలో సహ-అధ్యాపకులు మరియు కెన్వుడ్ బాప్టిస్ట్ చర్చినందు ప్రసంగించు కాపరి అయ్యున్నారు.
డా. డెన్నిస్ ఈ. జాన్సన్, వెస్ట్మినిస్టర్ సెమినరి కాలిఫోర్నియాలో అకాడమిక్ డీన్ మరియు ప్రాక్టికల్ థియోలాజి యొక్క అధ్యాపకులైయున్నారు.
మిస్టర్ బ్రాడ్లీ టి. జాన్సన్, ఈయన ఆస్బెరి థియోలాజికల్ సెమినరిలో సహ-అధ్యాపకులు మరియు వెస్లీ చాపెల్ మెథడిస్ట్ చర్చ్ సంఘ కాపరి అయ్యున్నారు.
డా. బ్యారి జోస్లిన్, ఈయన కెంటకీలోని లూయిస్విల్లే లో ఉన్న బోయిస్ కాలేజీలో క్రైస్తవ వేదాంతశాస్త్రము యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు, బిబ్లికల్ అండ్ థియోలాజికల్ స్టడీస్ కు ప్రోగ్రాం కోఆర్డినేటర్ గా ఉన్నారు. 
డా. ఎడ్వర్డ్ ఎం. కియజిరియన్, ఈయన గోర్డన్-కన్వెల్ థియోలాజికల్ సెమినరిలోని గ్రీక్ లాంగ్వేజ్ ప్రోగ్రాం యొక్క డైరెక్టర్ మరియు గ్రీకు భాషా యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు అయ్యున్నారు.
డా. థామస్ ఎల్. కీన్, ఈయన క్రైస్ట్ ది కింగ్ ప్రెస్బిటేరియన్ చర్చ్ లో కుటుంబ పరిచర్యలకు సహాయక కాపరిగా, పెన్సిల్వేనియాలోని గ్లెన్ సైడ్ లో ఉన్న వెస్ట్ మినిస్టర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో పార్ట్ టైం అధ్యాపకులుగా ఉన్నారు.
డా. క్రైగ్ కీనర్, ఈయన ఆస్బెరి థియోలాజికల్ సెమినరిలోని బిబ్లికల్ స్టడీస్ విభాగములోని ఎఫ్.ఎం అండ్ అడ థామ్సన్ చైర్ అయ్యున్నారు.
డా. మైఖేల్ కేన్నిసన్, ఈయన MOలోని సెయింట్ లూయిస్ లో ఉన్న ది కిర్క్ ఆఫ్ ది హిల్స్ లో కేర్ కొరకు సహాయక కాపరిగా ఉన్నారు.
డా. సైమన్ జే. కిస్టేమేకర్, ఈయన ఫ్లోరిడాలోని ఓర్లాండోలో ఉన్న రిఫార్మ్డ్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో న్యూ టెస్టమెంట్ ఎమెరిటస్ అధ్యాపకులుగా ఉన్నారు.
రేవ్. డేవిడ్ లెవీస్, ఈయన కానకార్డియ సెమినరిలో ఎక్సిజీటికల్ థియోలాజి సహాయక అధ్యాపకులుగా ఉన్నారు.
డా. రాబర్ట్ జి. లిస్టర్, ఈయన టాల్బోట్ స్కూల్ ఆఫ్ థియోలాజిలో బిబ్లికల్ అండ్ థియోలాజికల్ స్టడీస్ యొక్క సహాయక ఆచార్యులైయున్నారు.
డా. ఫ్రెడ్రిక్ లాంగ్, ఈయన ఆస్బరి థియోలాజికల్ సెమినరిలో న్యూ టెస్టమెంట్ అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. డెన్ మెక్ కార్ట్నీ, ఈయన మునుపు రిడీమర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన వ్యాఖ్యానమును బోధించిన బోధకులు అయ్యున్నారు.
డా. సీన్ మెక్ డోనో, ఈయన గోర్డన్-కన్వెల్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. జాన్ ఈ. మెక్ కిన్లే, ఈయన టాల్బోట్ స్కూల్ ఆఫ్ థియోలాజిలో బిబ్లికల్ అండ్ థియోలాజికల్ స్టడీస్ యొక్క సహాయక ఆచార్యులైయున్నారు.
డా. థామస్ జే. నెట్టల్స్, ఈయన ది సథరన్ బాప్టిస్ట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో హిస్టారికల్ థియోలాజి యొక్క ప్రొఫెసర్ గా పని చేయుచున్నారు.
డా. జాన్ ఒస్వల్ట్, ఈయన ఆస్బెరి థియోలాజికల్ సెమినరిలో విశేషమైన పాత నిబంధన విసిటింగ్ అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. ఆల్విన్ పడిల్ల, ఈయన వెస్ట్రన్ థియోలాజికల్ సెమినరిలోని అకాడమిక్ అఫైర్స్ యొక్క ఉపాధ్యక్షులు అయ్యున్నారు.
డా. గ్రెగ్ పెర్రీ, ఈయన థర్డ్ మిల్ లో స్ట్రాటజిక్ ప్రాజెక్ట్స్ యొక్క ఉపాధ్యక్షులు, (మరియు కవనెంట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధనలో మునుపటి సహాయక అధ్యాపకులు మరియు డైరెక్టర్ ఆఫ్ సిటీ మినిస్ట్రీ ఇనిషియేటివ్ అయ్యున్నారు).
డా. వెర్న్ ఎస్. పోయ్త్రెస్స్, ఈయన వెస్ట్రన్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రమబద్ధమైన క్రొత్త నిబంధన వ్యాఖ్యానమునకు అధ్యాపకులు, వెస్ట్ మినిస్టర్ థియోలాజికల్ జర్నల్ కు సంపాదకులు అయ్యున్నారు.
డా. రిచర్డ్ ఎల్. ప్రాట్, జూ., థర్డ్ మిల్ యొక్క సహ-వ్యవస్థాపకులు మరియు అధ్యక్షులు అయ్యున్నారు.
డా. స్కాట్ రెడ్డ్, ఈయన వాషింగ్టన్ డి.సి.లో ఉన్న రిఫార్మ్డ్ థియోలాజికల్ సెమినరి యొక్క క్యాంపస్ ప్రెసిడెంట్ మరియు పాత నిబంధన యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు అయ్యున్నారు.
డా. ఎక్హార్డ్ స్చ్నబెల్, ఈయన గోర్డన్-కన్వెల్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో మేరీ ఎఫ్. రోకెఫెల్లెర్ విశేషమైన క్రొత్త నిబంధన అధ్యాపకులు అయ్యున్నారు.
డా. టామ్ ఆర్. శ్రేయినర్, ఈయన సథరన్ బాప్టిస్ట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన వ్యాఖ్యానము యొక్క జేమ్స్ బిచనన్ హారిసన్ అధ్యాపకులు మరియు అసోసియేట్ డీన్ ఆఫ్ స్క్రిప్చర్ అండ్ ఇంటర్ప్రెటేషన్ అయ్యున్నారు.
డా. గ్లెన్ స్కోర్గే, ఈయన సన్ డిఎగో క్యాంపస్ లోని బేతెల్ సెమినరిలో థియోలాజి అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. జేమ్స్ డి. స్మిత్ III, ఈయన సన్ డిఎగోలో ఉన్న బేతెల్ సెమినరిలో సంఘ చరిత్ర యొక్క సహాయక అధ్యాపకులు మరియు యూనివర్సిటీ ఆఫ్ సన్ డిఎగోలో మతములను బోధించు సహాయక అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. మార్క్ ఎల్. స్ట్రాస్, ఈయన సన్ డిఎగోలోని బేతెల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన అధ్యాపకులైయున్నారు.
డా. కే. ఎరిక్ థొయెన్నెస్, ఈయన బయోల యూనివర్సిటీలోని టాల్బోట్ స్కూల్ ఆఫ్ థియోలాజి లో బిబ్లికల్ అండ్ థియోలాజికల్ స్టడీస్ యోక్క్ అధ్యాపకులు మరియు బిబ్లికల్ అండ్ థియోలాజికల్ స్టడీస్ థియోలాజి డిపార్టుమెంటు యొక్క అధ్యక్షులైయున్నారు.
రెవ. డా. స్టీఫెన్ టోంగ్, ఈయన ప్రఖ్యాతిగాంచిన చైనీస్ సువార్తికుడు, వేదాంతవేత్త, రిఫార్మ్డ్ ఇవాన్జెలిస్టిక్ మూవ్మెంట్ ప్రమోటర్, స్టీఫెన్ టోంగ్ ఇవాన్జెలిస్టిక్ మినిస్ట్రీస్ ఇంటర్నేషనల్ (STEMI), ఇండోనేషియాలోని రిఫార్మ్డ్ ఇవాంజెలికల్ చర్చ్ మరియు సెమినరి  యొక్క స్థాపకులు.
డా. కార్ల్ ఆర్. ట్రూమన్, ఈయన  పెన్సిల్వేనియాలోని గ్లెన్ సైడ్ లో ఉన్న వెస్ట్ మినిస్టర్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో హిస్టారికల్ థియోలాజి అండ్ చర్చ్ హిస్టరీ అధ్యాపకులు మరియు పాల్ వులి చైర్ ఆఫ్ హిస్టరీ అయ్యున్నారు.
డా. బిల్ ఉరి, వెస్లీ బిబ్లికల్ సెమినరిలో సిస్టమాటిక్ అండ్ హిస్టారికల్ థియోలాజి యొక్క అధ్యాపకులు అయ్యున్నారు.
డా. మైల్స్ వాన్ పెల్ట్, ఈయన  రిఫార్మ్డ్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో పాత నిబంధన అధ్యాపకులు మరియు అకాడమిక్ డీన్ అయ్యున్నారు.
డా. సైమన్  వైబర్ట్, ఈయన యునైటెడ్ కింగ్డమ్ లోని వింబుల్డన్ పార్క్ లో ఉన్న సెయింట్ లూక్స్ సంఘము యొక్క మునుపటి వికార్, మరియు ప్రస్తుతము ఆక్స్ఫర్డ్ లోని విక్లిఫ్ఫ్ హాల్ యొక్క వైస్-ప్రిన్సిపల్, మరియు స్కూల్ అఫ్ ప్రిచింగ్ యొక్క డైరెక్టర్ అయ్యున్నారు.
డా. పీటర్ వాకర్, ఈయన ట్రినిటీ స్కూల్ ఆఫ్ మినిస్ట్రీలో బిబ్లికల్ స్టడీస్ యొక్క అధ్యాపకులైయున్నారు (మునుపు బిబ్లికల్ స్టడీస్ యొక్క బోధకులు మరియు ఆక్స్ఫర్డ్ యూనివర్సిటీలోని విక్లిఫ్ హాల్ లో సహాయక ఉప-ప్రధానాచార్యులుగాను పని చేశారు).
రెవ. డా. మైఖేల్ వాకర్, ఈయన టెక్సాస్ లోని డల్లాస్ లో ఉన్న హైలాండ్ పార్క్ ప్రెస్బిటేరియన్ చర్చ్ నందు నివసించు వేదాంతవేత్త అయ్యున్నారు.
డా. ల్యారీ జే. వాటర్స్, డల్లాస్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో బైబిల్ ఎక్స్పోజిషన్ బోధించుచున్నారు.
డా. స్టీఫెన్ జే. వెల్లుం, ఈయన ది సథరన్ బాప్టిస్ట్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రిస్టియన్ థియోలాజి యొక్క ప్రొఫెసర్ గా పని చేయుచున్నారు.
రెవ. డా. త్రుమన్ విలియమ్స్, ఈయన MOలోని సెయింట్ లూయిస్ లో ఉన్న గ్రేస్ అండ్ పీస్ ఫెలోషిప్ లో సహాయక సంఘ కాపరి అయ్యున్నారు.
డా. బెన్ విధరింగ్టన్ III, ఈయన అస్బురి థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన వ్యాఖ్యానమును బోధించు బోధకులు అయ్యున్నారు.
డా. స్టీఫెన్ ఈ. విట్మర్,  ఈయన గోర్డన్-కన్వెల్ థియోలాజికల్ సెమినరిలో క్రొత్త నిబంధన సహాయక ఆచార్యులు, MAలోని పెప్పర్రెల్ లో ఉన్న పెప్పర్రెల్ క్రిస్టియన్ ఫెలోషిప్ కు ముఖ్య పాస్టర్ అయ్యున్నారు.

